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Dagsorden Referat 

Mødeleder og referent Mødt var: Pernille Nørregaard, Iben 
Danielsen, Kristian Melgaard, Inger K. 
Larsen, Jesper Madsen, Aase I Madsen, 
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Referat fra sidste møde Er godkendt og udsendt 
Godkendelse af dagsorden Nye punkter tilføjet: 

 

Tema  

            
 

Afsnit B – Beslutningssager 

 

1. Efteruddannelsespulje (bilag) Kristian Melgaard og  
Mikael Hjuler. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
1. Hovedbestyrelsen sendte et forslag 

om en efteruddannelsespulje, der 
kan tilgodese de medlemmer, der 
ikke har mulighed for tilskud til 
efteruddannelse i udvalg. Under 
behandlingen mødte forslaget stærk 
ideologisk modstand fra flere sider, 
da der i nogle overenskomster er 
indeholdt betalt frihed til 
efteruddannelse. FreelanceGruppen 
giver det, at arbejde for, at Dansk 
Journalistforbund sikrer alle 
medlemmer mulighed for tilskud til 
efteruddannelse, højeste prioritet 
frem til og med det kommende 
delegeretmøde. Til det formål er 
nedsat en arbejdsgruppe, der består 
af Kristian Melgaard, Mikael Hjuler 
og Jens Rossen. Indsatsen sker 
samtidig med, at vi fortsat arbejder 
for at få betaling for digital 
presseklip for skrivende freelancere 
kanaliseret ind i en pulje, der kan 
yde tilskud til freelancernes 
efteruddannelse. 



 
2. Bogmesse (bilag) Kristian Melgaard 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Godkendelse af kommunikationspolitik – K-holdet 
 
 
 
 
4. Fagligt frikøb (bilag) K-holdet 
 
 
 
 
 
5. Fagligt frikøb (bilag) Mikael Hjuler 
 
6. Hjemmesiden – Pernille Nørregaard 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. Nordisk seminar Kristian Melgaard 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2. Hovedbestyrelsen har på mødet 3. 

og 4. december besluttet at deltage i 
Bogmessen november 2009 med en 
stand. Der bliver nedsat en 
arbejdsgruppe, der forbereder 
aktiviteterne, og her vil vi søge 
indflydelse med Iben Danielsen og 
Pernille Nørregaard som vores 
repræsentanter. 

 
3. Bestyrelsen godkendte 

FreelanceGruppens 
kommunikationspolitik, der bliver 
offentliggjort i nærmeste fremtid. 

 
4. Bestyrelsen bevilgede 21 faglige 

frikøbsdage til henholdsvis arbejde 
med relancering af hjemmesiden og 
udarbejdelse af gruppens 
kommunikationsstrategi.  

 
5. Slået sammen med 4. 
 
6. Kristian Melgaard, Mikael Hjuler og 

Pernille Nørregaard har haft møde 
med Jens Tønnesen om, hvordan vi 
fornyr vores hjemmeside frem til 
premieren til generalforsamlingen i 
marts. Freelance grafiker Caroline 
Seehusen er nu også involveret i 
projektet. På bestyrelsesmødet i 
januar giver bestyrelsen feedback på 
det første udkast.  

 
7. Bestyrelsen overnatter i Stockholm 

fra onsdag den 3. juni til torsdag den 
4. juni 2009 i forbindelse med 
Nordisk Styremøde 4.-6. juni. 
Arbejdstitlen for det nordiske 
seminar fra 6.-8. juni på 
Ålandsøerne er Disasters yet to 
come. Der bliver plads til 25 
deltagere foruden bestyrelsen. 
Deltagerprisen er 1500 kroner 
inklusiv transport fra og retur til 
Kastrup og om nødvendigt billigste 
overnatning i København, da flyet 
herfra går meget tidligt.  

 
 
 



8. Kalender 
 
 
 
 
 
  

8. Vi holder konstituerende kick off 
bestyrelsesmøde i den nyvalgte 
bestyrelse 20. og 21. marts 2009. 
Iben Danielsen og Mikael Hjuler 
planlægger detaljerne. 

 
 

Afsnit C - Sager til drøftelse 

1. Brevveksling Magasin K’s redaktionsudvalg og DJ-
ledelsen (bilag) Jens Rossen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Efter Agenten (bilag) Kristian Melgaard 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1. Otte freelancere har deltaget i 

redaktionsmøder på Dansk 
Journalistforbunds Magasin K. Det 
vil de også gerne gøre fremover. 
Men de har i et brev til Dansk 
Journalistforbunds ledelse bedt om 
fremover at få transportgodtgørelse 
og arbejdstid dækket efter de 
vejledende vilkår for 
freelancejournalistik. Mogens 
Blicher Bjerregaard har svaret, at 
hovedbestyrelsen netop har 
godkendt et udvidet budget for 
Magasin K, men at det er redaktør 
Karin Sloths suveræne afgørelse, om 
budgettet kan bære løn til 
redaktionsudvalget. 
FreelanceGruppen anbefaler alle 
redaktører at betale efter vejledende 
vilkår, når de benytter sig af 
freelance arbejdskraft. Til gengæld 
kan vi ikke blande os i, hvor mange 
redaktionsmøder redaktøren 
inviterer til. Jens Rossen svarer de 
otte freelancere. 

 
 
2. Hovedbestyrelsen har under anden 

behandling af budgettet vedtaget at 
ansætte Kirsten Baloti i en 
halvtidsstilling, der skal bruges til at 
koordinere indsatsen for at nå Dansk 
Journalistforbunds politiske mål på 
freelanceområdet. Der er også afsat 
cirka 300.000 kroner om året til en 
freelancekonference hvert andet år 
første gang i november 2009 og til 
øget kommunikation gennem 
freelanceportalen. Blandt andet skal 
der minimum udsendes et Dansk 
Journalistforbund nyhedsbrev på 
freelanceområdet hver måned. 
Kristian Melgaard orienterer på 
hjemmesiden. 



 
3. Valgkamp – Iben Danielsen 

 

 
3. Jens Rossen opstiller til Dansk 

Journalistforbunds hovedbestyrelse 
på delegeretmødet i april. 
FreelanceGruppen vil gennem 
forskellige aktiviteter støtte 
kandidaturet. 

Afsnit D – Efterretningssager 

1. Orientering fra HB – Kristian Melgaard og Iben 
Danielsen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Orientering fra Kommunikations- og 

organisationsudvalget – Elon Cohn 
 
3. Orientering vedrørende undersøgende journalistik – 

K-udvalget 
 
 
 
 
4. Orientering vedrørende Berlingske flermedialitet – 

Elon Cohn 
 
 
 
 
 
5. Nordisk Minitopmøde – Kristian Melgaard og Iben 

Danielsen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. Evaluering af seminar (bilag) Pernille Nørregaard 
 
 
 

 

1. Iben Danielsen orienterede fra 
hovedbestyrelsesmødet 3. og 4. 
december. Budgetdiskussionerne 
handlede blandt andet om at finde 
besparelser på to millioner kroner. 
Et af de ni udvalgte punkter, der 
blev diskuteret, er fagfestivalen, 
hvor nogen ønsker at sætte 
deltagerbetalingen op. Et andet 
Safety Fonden. Fra dansk side er det 
indskærpet, at pengene skal bruges 
efter hensigten. 

 
2. Elon Cohn orienterede. 
 
 
 
3. Elon Cohn orienterede om, hvad han 

har foretaget af undersøgelser. Det 
ser ikke ud til, vi kan finde en 
løsning. 

 
4. Der er ikke nået til enighed om en 

aftale, der dækker Berlingskes 
behov for at lade freelancere arbejde 
flermedielt på samme måde, som de 
fastansatte gør det efter aftalen fra i 
foråret. Vi mobiliserer. 

 
5. Iben Danielsen og Kristian 

Melgaard deltog i Nordisk 
Minitopmøde i Helsinki i november. 
Der er nedsat en fællesnordisk 
freelance ophavsretsgruppe med 
Kristian Melgaard som formand. 
Gruppen skal forberede materiale til 
Nordisk Styremøde. Anne Louise 
Schelin støtter arbejdet med sin 
ekspertise.  

 
6. Seminaret var generelt en stor 

succes. 
 
 



7. Forårsseminar/generalforsamling – Pernille 
Nørregaard 

 
 
 
 
8. 1000 kroner sedlen – Iben Danielsen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9. Fagfestival – Iben Danielsen 
 
 
 
 
 
 
10. Nyt fra kursusgruppen – Iben Danielsen 
 
 
 
 
 
11. Holdmøder  
 
 
 
12. Hvad har vi til hjemmeside og nyhedsbrev 
 

7. Seminaret i Middelfart i marts 
kommer til at handle om penge, og 
om det at drive forretning. 15. januar 
bliver et færdigt program forelagt 
for medlemmerne. 

 
8. Kollegerne i 

freelanceorganisationerne i først 
Sverige og siden Finland har lavet 
en 1000 kroner seddel, der 
anskueliggør, hvor lidt af et 
freelancehonorar, der reelt er løn til 
freelanceren. Vi tyvstjæler med 
Frilans Riks velsignelse ideen og 
markedsfører den på seminaret. 

 
9. Iben Danielsen, Pernille Nørregaard, 

Anja Dybris og Aase I. Madsen 
bemandede FreelanceGruppens 
stand på Dansk Journalistforbunds 
Fagfestival i november. Den blev 
rigtig pænt besøgt af medlemmerne.  

 
10. Kursusgruppen orienterede om de 

aktuelle planer. Der er ros fra 
bestyrelsen. Brug hjemmesiden og 
find relevante kurser og gå hjem 
møder for freelancere. 

 
11. Her blev orienteret fra holdmøderne 

tidligere på dagen. 
 
  
12. Kristian skriver om forbundets nye 

indsats på freelanceområdet. 
Kursusgruppen leverer løbende 
teasere. 

 

 


